

聚力“乡贤+” 跑出共富路

夏恋恋

近日,杭州市富阳区常安镇的虹比庄园内高22米、直径18.2米、体积3000立方米的热气球,成为新晋网红打卡对象,吸引了众多慕名而来的游客。“热气球是虹比庄园新增的空中游览项目,目前已成为我们庄园的一个新地标。”虹比庄园负责人盛逸清介绍,新购置的热气球为中国民航总局认证具有试航条件的八级热气球,最大起飞重量为850公斤,可容纳5至6名成人游客一同升空,体验烂漫的空中之旅。

近年来,常安镇立足深厚的历史文化底蕴,积极发挥统战优势,以乡情乡

音为纽带,通过搭建乡贤联谊平台、召开乡贤项目对接会、走访联络联谊等,用好用活新乡贤资源,凝聚新乡贤之心,汇聚新乡贤之智,促进文旅经济融合发展,跑出共富加速度,着力打造新乡贤带富的“常安样板”。

虹比庄园是常安镇乡贤盛小木主导的项目,该庄园是集滑翔伞低空飞行体验、教学和农业生态休闲文化于一体的综合性运动休闲庄园。目前,这里设有萌宠乐园、滑翔伞、民宿等场所与设施,已建成包括低空飞行区、儿童娱乐区、特色餐饮民宿区、户外露营区、萌宠农场区,以及高端精品商务中

心等项目。2023年5月开业至今,虹比庄园共接待游客6万余人次,旅游总营收超210万元。

作为常安文旅新IP,虹比庄园兼具“水陆空”三个维度的优势,热气球空中游览项目的加入,为常安“水陆空”三维旅游项目增添了一笔色彩。未来,虹比庄园将打造一个集滑翔伞、热气球、动力伞、直升机等航空器综合化于一体的航空飞行营地。盛逸清说:“第一期项目基本完成,接下来会对飞行场地进行扩建,预计投入500万元左右。”该项目的建成为本地村民解决了就业问题,还带动周边农户采

摘业的发展,实现农村增色、农业增效、农民增收的发展目标。

除此之外,乡贤牵线搭桥引的快消品基地项目已完成竣工验收,基地内的6家企业正有序入驻。待全部投产后,该基地将增加500余个就业岗位,帮助当地百姓解决就业问题,实现村民增收。

接下来,常安镇将继续发挥统战力量,用好乡贤文化,加大招引乡贤回乡力度,发挥乡贤特殊力量,通过搭建平台,创新机制,丰富“乡贤+”模式,积极引导乡贤等统战力量反哺桑梓,助力共同富裕。

重大项目 集中启动

近日,2024年一季度绍兴市柯桥区重大项目集中启动仪式在杭绍临空示范区鉴水路TOD项目现场举行,充分展示了该区以“开局就要奔跑,起步就要跃进”的奋斗姿态,掀起“大抓项目、抓大项目”新热潮,确保实现开门红、开门好、开门旺,全力为全市大局勇挑大梁、多作贡献的决心和力度。

绍兴市主要领导在讲话中指出,抓项目抓投资,就是抓发展抓未来。柯桥区要坚持“项目为王”理念,保持“领跑竞跑”姿态,以只争朝夕的干劲和久久为功的韧劲,为全市高质量发展再立新功。

柯桥区委主要领导表示,柯桥区将以

更大力度推动项目招引,全力招引更多高大上、产业链条长、附加值高、带动性强、项目保障,聚焦营商环境优化提升“一号改革工程”,推进政务服务增值化改革,为项目高质量推进提供坚实保障。

42个项目参加此次集中启动仪式,其中百亿级项目1个,即位于杭绍临空示范区绍兴片区的鉴水路TOD项目,总投资102亿元。鉴水路TOD项目地处杭绍临空小枢纽区块,是柯桥城市建设西进融杭的重要战略支点。该项目建成后,将带动杭绍临空高端商业、商贸金融、人才科创等产业集群发展,极大提升杭绍临空“产、城、人”融合力,推动杭绍一体化发展。(杨烁)

智慧消防 伴民生活

2023年,浙江省一直将消防安全工作摆在重要位置,各地市的消防工作也不断提质增效,实现了质的飞跃。

近期,温州市苍南县桥墩镇推进三类工业企业消防设施改造提升工作,镇消防管理工作站和共富委、村社干部逐家走访,严格对照改造提升标准和要求,指导企业制定整改计划。同时,加强企业主滚动式宣传培训,强化排查整治能力水平,落实“班前班后5分钟”,突出对重点部位、重点时段的巡查,确保一旦发生警情,第一时间高效处置。

嘉兴市秀洲区消防大队紧紧围绕“高标准、拓前哨、严管训、统调战”的发展思路,构建了“城市消防站带动镇街专职队、镇街专职队拓展前置前哨站、前置前哨站

督抓微型消防站”的建设格局,全面提高各类事故警情“防前、灭小、救初起”的能力水平。从2023年统计分析看,全区消防队伍共接警出动1260余起,相比2021、2022年出警时间超过15分钟的比例由30%、10%降至当前的0起。

绍兴市上虞区把高层建筑消防安全尤其是高层住宅小区消防安全纳入重点民生实事项目,启动专项整治行动,对全区范围投入使用的121处高层建筑全面开展隐患排查和整治。在全区84个高层住宅小区安装智慧消防“三套系统”,10个高层小区安装内部消防车“生命通道”实时智能监测,形成集“数据共享+上门服务+提醒纠错+依法查处”于一身的智慧消防监管手段。(刘国征 潘瑜佳 马佳佳)

为特殊少年按下人生“重启键”

杭州市富阳区检察院以深化“浙里花开·富春启明”工作品牌为引领,采取“1+3+N”模式,逐步推进富阳区罪错未成年人分级干预协作体系建立,努力打造分级干预制度的富春样板,切实提升对未成年人的综合司法保护效果。

突出一个制度,搭建阶梯式实施路径。该院率先制定出台《关于建立

罪错未成年人分级干预协作机制的意见》及《实施细则》,划分罪错未成年人分级分类情形,对具体处置措施进行评估、适用和监督,着重明确矫治教育重点措施的运用,探索形成分级干预的阶梯式治理路径。

突出“三端”发力,打造个性化保护方案。贯通罪错未成年人社会观护“前中后”三端,秉持因案施策、精准干

预原则,联合社会组织、属地派出所、村社妇联主席等,对未成年人家庭进行实地走访,并落实量身定制的家庭教育指导方案。

突出多方合力,科学盘活人地供给链。创新“检察+”工作模式,融合全区范围乡镇和村社两级妇联主席、家庭教育指导师、专业心理咨询师、“五老关爱团”,以及社会组织等力量,以

点单式服务合力构建未成年人保护社会支持体系。

2022年以来,富阳区检察院开展涉罪未成年人社会观护38人,发出督促监护令34份、责令家庭教育指导令8份,其中30人经矫治教育后复学就业,为特殊少年按下人生“重启键”。

(章天怡 陈梦瑶)

“幸福邻里坊”让服务更有温度

“没想到我们几个小姐妹的业余爱好能够给更多的邻居带去温暖。”家住杭州市上城区翡翠海岸公寓的冯女士正在徐家埠社区“幸福邻里坊”里的“邻里花坊”整理花卉。

据了解,这间花坊是冯女士跟几个邻居自发打造并负责日常运维。冯女士是一名流动党员,到社区报到后,便想着利用自己的爱好特长为社区做点贡献,于是与小姐妹一起打造了这个公益花坊,希望通过普及交流家庭花卉园艺,以花为媒,传递美好生活的理念。

在徐家埠社区“幸福邻里坊”开坊的现场,“邻里花坊”也联动社区共建

资源,开设了一场免费的花艺体验课。除此之外,西湖美术院的老师现场教学,教授写下“福”字春联,墨香迎新;中国收藏家协会印章收藏与研究委员会副秘书长沈宁强现场篆刻“福”字印章;悦茶社团的茶艺师现场烹茶,饮茶话新春;还有趣味腊八、非遗印刷、巧手剪纸、灯笼制作等等迎新活动,喜气洋洋。值得一提的是,这些活动都由该社区的社团达人自行组织策划。

据了解,徐家埠社区“幸福邻里坊”以社区党群服务中心为主体,涵盖“幸福·邻里食堂”、五星级居家养老服务

中心、宋韵嵌入式体育公园等公共服务。在打造之初,徐家埠社区就坚持问需于民、问计于民,同步挖掘辖区有专业特长的能人骨干,探索“达人治社”。“我们已经挖掘了西湖美术院院长俞富康、公羊队队长徐立军、多次被《人民日报》专题点赞的民间河长胡福庆等69名达人,成立了幸福‘代表团’,同步成立了以小区能人骨干为主体的9大类19个社团队伍。”徐家埠社区党委书记潘海琴表示,“我们希望把居民的力量凝聚起来,通过社团轮值,实现‘幸福邻里坊’的自我运转。”

近年来,上城区把社区作为贴近群众感知共富的重要场域,以社区为

共同富裕现代化基本单元,推行党建统领全域打造“幸福邻里坊”社区共富综合体模式,让不同年龄段的群体在社区就能享受到有质量、有温度的优质服务。“下一步,我们把可持续运营作为‘幸福邻里坊’建设的关键。我们将通过盘活资源,积极引导培育多方主体为我们赋能,特别是依托在职党员报到、流动党员纳管的契机,挖掘达人骨干、培育社团队伍,探索形成党建统领下居民自治、社团自转的良好运转模式。”上城区委组织部相关负责人表示。

(屈姝 许时泽)

护林人员 同台竞技

护林就是“护绿”,比拼实现“提技”。近日,遂昌县深入贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,聚焦保护绿水青山最小因子——护林员,举办了全县首届护林员职业技能大赛,来自遂昌县20个乡镇(街道)8个林业工作中心站的51名护林员同台竞技。

比赛现场,护林员们分为13个小组开展比拼。他们纷纷拿出自己的看家本领,各显身手,以严谨细致的竞技精神和熟练扎实的功底,全身心投入比赛中,娴熟地操纵电锯、灭火机和防水带等设备,展现出良好的精神风貌和优秀的专业技能。

据了解,遂昌县林业用地共计318.95万亩,森林覆盖率83.46%,是浙江

省林业大县,省级以上公益林达到230.36万亩,建设规模位居全省第二。举办此次职业技能大赛,有效实现遂昌护林员队伍以赛促学、以赛促训、以赛促评,全面提升职业技能水平。

“绿水青山是山区实现高质量发展的底气,也是革命老区实现中国式现代化的优势。举办首届护林员职业技能大赛表明了遂昌守住绿水青山的决心,也显示了遂昌对更好发展的期待。”遂昌县人力社保局相关负责人表示,下一步将继续聚焦遂昌生态优势,以各种方式提升林业从业人员的技能水平,护牢绿水青山,筑牢发展根基,助力和美共富现代化遂昌家园加快建设。(颜琪 朱亮羽)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善